

En segunda plana: Interesante información deportiva.

Franqueo concertado

En cuarta plana: La Comisión vasca solicita la prórroga del concierto económico.

Núm. 330

REDACCIÓN Y TALLERES: Calzadas Altas, 11.—Teléf. 2-24
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20, Teléf. 407.—Apartado 97

Desde Madrid

LOS PRIMEROS PAJAS

Apenas el renuevo vernal ha puesto en los árboles de los paseos públicos unos tímidos brotes verdes, y el sol se ha hecho insistente, y el cobalto del cielo se ha elevado más por la clara transparencia atmosférica, en el asfalto de las céntricas calles han surgido unos hombres tocados ya con los sombrerillos de paja de la estación veraniega.

Yo no puedo ocultar mi simpatía por salir a la calle con un sombrero que aún no lleva nada, de ser el primero que cruza por la ciudad como una gongolirina urbana que trajese el anuncio alborozado de la época en que todo revive. Me parece un simpático gesto de independencia, de desconformidad con el ritmo igual de las muchedumbres. Y a mi pesar, contemplo unos momentos con cariño al poseedor del amarillento canotier.

Los primeros pajas dan la nota optimista en este ajeteo febril del vivir cortésano. Aún hace fresco en los atardeceres, y los abuelos llevan sus gabancitos de entretanto, y las mujeres lucen sus pieles. Aún los guardias, y los del tranvía, y los cobradores de los Bancos no han podido dejar sus ropajes de paño; pero los hombres del paja no se arredran por nada; se lanzan a la calle con una rara expresión de felicidad en el rostro, como si nacieran a una vida nueva en un mundo donde todo fuese venturas. ¡Alegría de los primeros sombreros veraniegos! El corazón brinca de gozo en la cárcel del pecho. Se escucha el pregón jocundo de los claveles; se abren de par en par los balcones, cerrados a piedra y lodo durante el invierno, y a la calle sale un pequeño delíto fervor de las vidas humildes. Hay risas de mujer y algarabía infantil en las plazas públicas. Las muchachas creen a los hombres con más facilidad y los noviazgos se inician bellamente porque prenden en almas remozadas y floridas de bondad.

La aparición de esos sombreros ligeros, sin la cómica petulancia cursi de los hongos, sin las airozas gallardías de los fieltros de artista, sin personalidad apenas, porque son inmovilizados en su rigidez, porque van bien con todas las

caras y no desentonan con ningún tipo, anuncia en Madrid ese momento democrático y nocturnal en los barrios populares de trasladar la casa a la calle—que es de todos—y dormir cara a la Luna, junto al botijo de poroso barro de Ocaña.

La élite, naturalmente, comienza a organizar el viaje a las playas o a la montaña, huyendo del calor imposible de este lugar de la Mancha convertido en ciudad—según dicen.

Y aquí nos quedaremos como todos los años, Pelé, Melé y el Palo de la Escoba, importantísimos personajes sin blanca que contribuiremos al bullicio de las madrugadas de Rosales, en la dulce compañía de tanguistas, chauffeurs de taxis y distinguidos limpiabotas.

Comienza, pues, a pensarse en el éxodo veraniego. Así y todo yo saludo reverencioso a esos pajas simpáticos que han surgido en el asfalto de las calles como una nota alborozada, rebelde y juvenil, para barrer las telarañas que aún quedaban en nuestro ánimo por el invierno que acaba de morir, un invierno gruñón, que no quería dejarnos, que ha destrozado entre sus garras gélidas la mitad de las rosas con que llegaba a nosotros la señorita Primavera.

Los primeros pajas y a primeros de mes, adquiridos con la paguita fresca, en una coincidencia sospechosa para cualquier espíritu burlón, alejado de las exaltaciones sentimentales, que nos dirá, luego de leída esta croniquilla:

—Usted es algo bobo, señor. Todo eso que me dice de los pajas es literaria y nada más. La verdad está en que el sombrero blando ya no podía resistir más tiempo, conforme estaba de gasiento y ajado y no sólo se hería a su amor propio, sino se daba una merecida lección a la inmoralidad de sus amigos.

Muchos han sido, en efecto, los que indicaban la idea de encumbrar a Herriot después de una derrota debida a su torpeza, después de un fracaso que tan caro está costando a la nación. ¿Por qué razón, pensaban, ir a dar a ese hombre que ha sido incapaz de cumplir las promesas que hace un año nos hizo, inapto para defender los intereses de su país en el terreno internacional, dócil instrumento de los socialistas, por qué ir a darle una de las más preciadas recompensas que se reservan a los hombres que han merecido bien de la patria? Porque engañó al Parlamento, a la nación entera, disimulando una inflación funesta, el Senado, exasperado por una política contradictoria, lo derribó. Y porque el Senado lo ha derribado, infligiéndole una censura merecida, hay que darle una compensación. Un magnífico palacio a orillas del río, un opiparoso sueldo, uno de los tres o cuatro puestos más eminentes del Estado!

El Cartel debe deplorar amargamente la decisión que, por razones de disciplina, adoptó hace un año; la de implantar el escrutinio público para la elección presidencial en la Cámara; obligados a dar sus nombres juntamente con su voto, los diputados de la izquierda no se atreven a votarse en contra de las instrucciones recibidas, pues, por decirlo así, nadie hoy se atreve a dar la cara. Al escrutinio público ha debido Herriot los 267 votos que se unieron sobre su candidatura; sin él, Dios sabe los que hubiera obtenido.

Así y todo, el presidente no podrá aporarse en la mayoría de los diputados, el prestigio de su alta función está singularmente disminuido, y es lícito preguntarse cuál será su autoridad para presidir los debates.

En el curso de una manifestación organizada en uno de los barrios bajos de París, por las Juventudes Patrióticas, que preside el joven diputado Taittinger, se han producido lamentables sucesos que han costado la vida a tres infelices. A la salida de la reunión, las juventudes comunis-

Herriot presidente de la Cámara.—Un voto de favor.—El atentado comunista contra las juventudes patrióticas.

Vestido con el frac tradicional, y pesado tras la ancha pechera blanca de su camisa, Herriot ha ocupado ayer por primera vez el sillón presidencial en la Cámara de diputados.

Si actitud reservada, el gesto displicente de sus labios, mostraban claramente que el antiguo presidente del Consejo se sentía poco halagado por las condiciones en que se verificó su elección.

La designación de Herriot para la presidencia de la Cámara, ha sido una medida impuesta por los directores del Cartel a los diputados. La elección ha carecido en su óbito del carácter verdadero que hubiera debido tener: una prueba de confianza y de simpatía dada a un colega cuya imparcialidad es reconocida por todos. Herriot ha sido impuesto por razones políticas. Elegido pura y exclusivamente por sus amigos y por imposición de ellos no puede considerarse desde un plano superior la batalla de las pasiones políticas; es esclavo de la minoría que le ha votado. Y decimos bien, minoría, porque, contra lo que exige el Reglamento, y a pesar de dos elecciones sucesivas, Herriot no logró obtener ninguna vez la mayoría; apenas obtuvo 267 votos cuando le hacía falta más de 300. Los diputados «escritos al Cartel» pasan de 300; por lo tanto, muchos de sus amigos mismos se abstuvieron, dando esa muestra de desaprobación al presidente fracasado.

Por lo tanto, fué preciso proclamarle elegido por la minoría de favor. Herriot ha comprendido todo lo que significa esa pequeña derrota, con lo que no sólo se hería a su amor propio, sino se daba una merecida lección a la inmoralidad de sus amigos.

Y el espíritu burlón seguramente tiene razón, que estas flores tempranas del estío, puestas en las cabezas de algunos hombres, a lo mejor son simplemente un recurso económico. Porque la vida es así.

JOSÉ LORENZO

Las organizadas en «centurias» atacaron bárbaramente a los manifestantes fustigándolos a boca de jarro; además de los tres muertos, hubo cuarenta y tres heridos. Según han contado los testigos del drama, no hubo batalla; los jóvenes nacionalistas fueron asesinados furtivamente por las bandas comunistas organizadas.

Los hechos se desarrollaron del modo siguiente: aquella misma noche, en el circo de París, el señor Millerand pronunciaba un gran discurso contra los excesos de las izquierdas.

Para proteger a la concurrencia se distribuyeron en la sala unos cincuenta miembros de las Juventudes Patrióticas. En un momento dado, el jefe de los jóvenes fué llamado por teléfono y fué advertido—sin que aun se sepa por quien—de que la presencia de su grupo era indispensable en la sala donde el diputado Taittinger exponía su programa. Los muchachos se pusieron inmediatamente en camino, y al salir de la estación del Metropolitano, se encontraron con un grupo de más de trescientos comunistas, que tenían por misión cerrarles el camino de regreso. Prosiguieron hacia el lugar donde se daba el meeting, y en medio de la calle fueron fustigados despiadadamente por los militantes comunistas disimulados en las puertas. Un hombre de alta estatura, según han referido, saliendo de la oscuridad, gritó con voz fuerte: «Primera centuria, fuego».

La premeditación no podía ser más evidente ni el crimen más espantoso; los comunistas seguían tirando a los heridos caídos a tierra para rematarlos... No fué todo. Al poco rato los que asistieron al meeting iban saliendo por pequeños grupos y eran fustigados del mismo modo por los comunistas invisibles.

No hubo batalla, por lo tanto sino horrible y salvaje matanza. Estos sucesos, apenas conocidos por la opinión, han causado la mayor emoción, pues revelan la organización, los instintos sarguinosos de los comunistas; son prueba evidente de la existencia del peligro comunista y de la imprevisión de la policía que ni siquiera tuvo noticias de lo que se tramaba y no tomó las medidas necesarias.

En la Cámara Taittinger, Ybarnegaray, el diputado de los Bajos Pirineos han interpelado hoy mismo al Gobierno denunciando con la mayor energía el peligro que se cierne sobre la sociedad.

Dos de los asesinos comunistas han sido cogidos con el revólver en mano. Para calmar las inquietudes del pueblo, y sobre todo para refrenar las audacias de los enemigos de la sociedad ambos debieron ser guillotinado como asesinos. A buen seguro que si lo hiciera el Gobierno, no se reprocharían tales hechos, en su momento. Pero a mi presente a la memoria tenemos los asesinatos de Marsella, que costaron la vida a dos católicos inofensivos, hace un par de meses, y la impunidad más vergonzosa ha seguido a aquellos actos de salvajismo. Muy de temer, desgraciadamente, es que ahora suceda cosa parecida...

FRANCISCO C. MELGAR.
París, 28 abril 1925.

DE LA PROVINCIA

Niño atropellado por un auto.

Al regresar de Bilbao a Castro Urdiales el vecino de esta ciudad, don Teodoro Cándido Fervida Quintana, conduciendo el auto de su propiedad, el S-1923 y cuando llegaba al paso a nivel de la carretera de Muriedas a Bilbao, kilómetro 67, intentó atravesar la carretera el niño de tres años Manuel Cano Gómez.

A pesar de los esfuerzos realizados por el señor Quintana, no pudo evitar que el auto atropellara al niño y conducido éste al Hospital de Castro, fué asistido convenientemente por el médico don Luis Naveda, quien apreció en el infortunado niño conmoción cerebral, con probable fractura de la base del cráneo, y varias erosiones en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado quedó la criatura en el benéfico establecimiento mencionado.

Libramientos al pago

Por la Pagaduría de Hacienda, se pondrán mañana al pago, los libramientos siguientes:

Don Eduardo Marqués, don Luis Solana, don Leopoldo Pérez, don Alfredo Lisoño Trueba, don Juan Antonio Díaz, don Prudencio Valle y don Emilio Peiró.

Lea V. LA REGION

«... y mañana seguiremos hablando para sorprenderle de nuevo.»

¿No leé así?

Pues cumplidos de nuestra palabra, aquí estamos ofreciéndote, sin previo aviso, sin adjetivos prólogo, sin mirar ni temer a los gustos, una brillante crónica de París que firma el ágil periodista, agudo y ameno escritor—eso es lo primero que se exige en esta casa—Francisco C. Melgar.

Conquistas tan valiosas puede que levante recelo entre ciertas gentes, pero LA REGION, saliendo al paso, está en el deber de decir:

—Lanzas a tierra, caballeros, que por acá, probándolo hasta la hartura, túmas siempre de una independencia quizá agría, puede que corrosiva, pero nunca descoratada y mucho menos irrespetuosa con los que respeto merezcan; por eso, porque creemos sencillamente que la independencia se basa en la Libertad, brindamos nuestras columnas a cuantos aporten buena intención, y deliendan un contenido moral benéfico a todos y así, lo mismo estarán a nuestro lado los tradicionalistas que los liberales, y los conservadores que los adoradores de Carlos Marx.

LA REGION, que no ha nacido para ser escalón de nadie; ni de su mesa de trabajo hará nunca mostrador de abacería, se honra afirmando a sus lectores, cada día más numerosos, no ya lo que «deciamos ayer» y damos hoy, sino las firmas de Jesús Bacarín, el gran periodista bilbaíno que nos envía crónicas, y la del laureado escritor barcelonés José Regadas, que conoce como pocos el un tanto tenebroso espíritu de Barcelona la odiadora, y también la magnífica, la espléndida, la admirable.

Y habrá más, mucho más; pero por hoy lo callamos. Somos de los que hasta no poseer no decimos, «esto es mío», «esto nos pertenece».

En negociaciones con elementos tan valiosos como los adquiridos, estamos al habla.

Si se conquistas, tendrás, lector amigo y dueño, copiosísimas informaciones, artículos admirables y un servicio completo en todas las columnas.

Pero siempre, siempre, anótalo, con amplio criterio, con libertad honrada, con independencia totalmente absoluta, de aquella que no se doblega a mandatos injustos ni admite mordazas aunque sean de oro.

Y... hasta mañana, si Dios quiere.

De paso...

El ir o no ir en automóvil.

No sé si son los años que han domado un poco mis impulsos o si una Hioshita bondadosa se apoderaó poco a poco de mí alma, pero lo cierto es que yo, mozo que se daba de pifias hasta con los laceros, que en los mítines desataba las tormentas y en las discusiones era un poco catapulta, hoy con una sonrisa, que si no fuera de mi propiedad llamarla pladosa, disculpo lo que no hace mucho no disculpaba, y transío por cosas que de haberse presentado en aquel mi loco vivir... ¿de dónde?

Y sin embargo quiero confesar que me satisface la transformación, que como soy abogado, me agrada más, y que si no llamo hermano a la guarda, llamo amigo ya qué disgustarse? a gentes de las que no tengo pruebas que hagan merecer el título.

Pero, eso que... ¿importa?

—¿Se llama usted Gómez ó Sánchez?—cuentan que le preguntaron en una aristocrática reunión el gracioso Pérez Zúñiga.

Y él, respondió muy serlo—¿Qué más da?—La cuestión es pasar el rato, señores...

Eso, precisamente eso es lo que me respondo yo cuando de tarde en tarde me pregunto algo que de momento pudiera herirme.

Y de esta Hioshita nace mi paz, y de este modo de ver la existencia, mis siete u ocho horas de ronquido constante.

¿A buena hora si no, dejaba de pelearme con más de uno...

Pero desmentir el parecer de Cervantes cuando habla de los gordos, no lo harán mis manos—pues con las dos indistintamente escribo—y a mi paz de ahora me atengo.

Si no me atuviese, tengan ustedes por seguro que el chófer que ayer por ir a aprisa me lanzó el barro de la calle, hubiera oído mi protesta nada diplomática y quién sabe si por oírta hubiéramos dado un espectáculo con apoteosis en el Juzgado municipal.

Pero me manchó, se fué y sonrei.

—En su caso hubiera hecho yo lo mismo—dije recordando un cierto suceso que merece contarse.

Me persona, otro amigo y un par de amables mozas—fué en la época de mi «buen sueldo» mujer—marchábamos a la Imperial Segovia, y ocurrió que al atravesar el pueblo de Guadarrama, con su ca-

pretera llena de baches y en ocasión de salir una boda camino de la Iglesia, lanzamos tal cantidad de barro a las pobres gentes, que ¡perdon Señor! reímos viendo sus caras de susto y odio.

Gracias a que la velocidad era de sesenta por hora, que si no nos asesinas.

¿Qué clamoreo ¡qué levantar de puños! qué trágico... salmet!

¿Pecamos?

Creo que no; íbamos en auto y las ideas que van en auto no son nunca como las que van a pata.

El que camina, protesta de que los coches corran, y los que van en coche desean correr más.

Usted, usted mismo, lector, puede hacer la prueba; el hombre que va en coche es distinto, totalmente, que el hombre que anda por sí; como es distinto el ciudadano que hoy es un «mendigo» y mañana, por tallicimiento de un tío en Indias, pasa a propietario.

El epigrama dedicado al cura glotón que «nunca a Dios llamaba bueno hasta después de comer», me parece el ejemplo más «palpable» de lo que decir quiero.

¿A qué obedece la diferencia? No lo sé ni me importa averiguarlo; sólo que existe y ello me basta.

Por eso, recordando eso, sufrí el salibazo, puse mordaza a mi boca, y metí, temeroso de hacer aspas de mis brazos, las manos en los bolsillos.

No era del chófer la culpa, pues no iba a tener, desconociéndome, la mala sangre de herirme; ni mía tampoco, aunque estuve allí donde saltó el barro—que esto pudiera ser alta—; la culpa es de alguien que no presenció el suceso, la culpa es del Ayuntamiento de Santander, que debiendo cuidar el boulevard tal que una pista, deja que parezca callejón aldeano, con surcos que parecen lagunas, y charcos que semejan bahías.

A él, sólo a él ¿verdad? debo quejarme, y me quejo.

¿Como que estoy por ir a la primera sesión que den y como ex pontáneo pedir que me paguen la factura del quitamañchas...

FERNANDO MORA.

De Arte Montañés.

Ricardo Bernardo quema sus naves.

La fe que hemos puesto en el porvenir pictórico de Ricardo Bernardo, oponiéndola en alguna ocasión a los que quisieron ver en sus primeras manifestaciones un presente ya logrado, no creemos que nos ciegue hasta el punto de ver en su obra actual más que un mero paso hacia el porvenir.

Llaman los cronistas deportivos «forma» con un vocablo muy atinadamente adecuado, al estilo actual de un deportista en el momento en que de él se habla. Defendamos, aunque solo sea por una vez, y en una crónica de arte, la prosodia de nuestras compañeros que resqueñan las modernas olimpiadas. Y apropiémosnos su terminología para hablar de un artista plástico.

Ricardo Bernardo, en su forma de ahora ha llegado a la meta. Ya no puede dar más de sí. Esto no quiere decir, Dios nos libre de cegarnos de esta manera, que Ricardo Bernardo haya alcanzado el pináculo cimerio de su carrera artística. Ni tampoco que Ricardo Bernardo haya de quedarse en esta «forma» para siempre.

Solo queremos decir que el gran pintor montañés se verá obligado a abandonar esa forma y a buscar otra distinta, acaso opuesta. Muchos pintores que pasan por eminentes se darían por conformes con lo ya conseguido por Bernardo. Pero nosotros, de Bernardo exijimos mucho más. Exijimos que no se quede en donde está, por fácil que sea el triunfo, y que queme las naves, ahora, precisamente, cuando acaba de ganar la orilla con los primeros centenes traídos de Cuba.

Así, como nosotros, debe comprenderlo él mismo cuando le hemos oído decir que no pintará más en una temporada hasta olvidar todo lo que pintó. Decir esto cuando se viene de la primera salida artística mundo adelante, con unos miles de pesos y un cargamento de alabanzas y de encargos, es de un valor soberano y nos hace concebir grandes esperanzas. Esas esperanzas que solo se detendrán ante el triunfo de los enemigos de la sociedad ambos debieron ser guillotinado como asesinos. A buen seguro que si lo hiciera el Gobierno, no se reprocharían tales hechos, en su momento. Pero a mi presente a la memoria tenemos los asesinatos de Marsella, que costaron la vida a dos católicos inofensivos, hace un par de meses, y la impunidad más vergonzosa ha seguido a aquellos actos de salvajismo. Muy de temer, desgraciadamente, es que ahora suceda cosa parecida...

FRANCISCO C. MELGAR.
París, 28 abril 1925.

tor), tiene además algo que sólo encuentran los elegidos: tiene gracia, gracia antigua, gracia al mismo tiempo exótica. Es una cosa lograda, en la que los globos, repetimos, son lo de menos.

Otro de los cuadros traídos de Cuba es un retrato de la señorita de Mañach. Muy bien de color sobre todo, ha conseguido en él Bernardo veladuras e irrisaciones de tal claridad, que diríamos que para aquel cuello y aquellas mejillas había el pintor lavado su paleta antes.

El tercer cuadro de este tríptico pudo ser el más interesante, pero está sin terminar. Es un desnudo de mulata, una cosa rítmica y dulce, al mismo tiempo, un cuadro de una sensualidad de guajira. Es lástima que no se haya podido terminar este cuadro frente al modelo; con todo, aun terminado aquí, el cuadro de Ricardo bien puede ser uno de esos cuadros representativos, bien puede considerarse como el retrato de toda una raza.

ENRIQUE TAGLE.

BOCADILLOS

Despacho telefónico publicado en un periódico de provincias:

«Madrid.—Desde hace tiempo se venían notando robos en el cementerio del Este.»

«Tan en quiebra estará el «negocio» que ya tienen que acudir los ladrones a «trabajar» en los cementerios?»

París de un telegrama que copiaba ayer en las cosas de su otro él (decir el que esto escribe cosas de su otro yo, sería no decir verdad) un querido compañero de Redacción: «Estaban casi muertos de hambre; y si el conductor del tren no llega a parar a tiempo, hubieran muerto del todo.»

Bueno, eso no lo ve más que su otro él, porque nuestros ojos jamás han logrado ver un muerto a medias.

Título que publica hoy un colega local:

«A Primo de Rivera le preocupa que no llueva.»

Bien se echa de ver que el marqués de Estella no se ha dado a una vuelta que por Santander. Si lo hiciera no tendría semejante preocupación.

En otro diario santanderino apareció ayer el título siguiente:

«Dos periodistas meros.»

Y dos razones más ¿verdad colega? O por lo menos esa íntima satisfacción parece reflejar el título.

UN CUALQUIERA.

DE SOCIEDAD

Hállase muy mejorado de la grave dolencia que durante bastantes días le ha retenido en cama, el presidente de la Cámara de Comercio y propietario de nuestro colega de la mañana El Pueblo Cantabro, don Eduardo Pérez del Molino, a quien deseamos su total y pronto restablecimiento.

Bien vanido.

Ha regresado de París nuestro querido amigo, el inspirado y notable pintor montañés, don Angel Espinosa.

Leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

En el curso de una manifestación organizada en uno de los barrios bajos de París, por las Juventudes Patrióticas, que preside el joven diputado Taittinger, se han producido lamentables sucesos que han costado la vida a tres infelices. A la salida de la reunión, las juventudes comunis-

Las organizadas en «centurias» atacaron bárbaramente a los manifestantes fustigándolos a boca de jarro; además de los tres muertos, hubo cuarenta y tres heridos. Según han contado los testigos del drama, no hubo batalla; los jóvenes nacionalistas fueron asesinados furtivamente por las bandas comunistas organizadas.

Los hechos se desarrollaron del modo siguiente: aquella misma noche, en el circo de París, el señor Millerand pronunciaba un gran discurso contra los excesos de las izquierdas.

Para proteger a la concurrencia se distribuyeron en la sala unos cincuenta miembros de las Juventudes Patrióticas. En un momento dado, el jefe de los jóvenes fué llamado por teléfono y fué advertido—sin que aun se sepa por quien—de que la presencia de su grupo era indispensable en la sala donde el diputado Taittinger exponía su programa. Los muchachos se pusieron inmediatamente en camino, y al salir de la estación del Metropolitano, se encontraron con un grupo de más de trescientos comunistas, que tenían por misión cerrarles el camino de regreso. Prosiguieron hacia el lugar donde se daba el meeting, y en medio de la calle fueron fustigados despiadadamente por los militantes comunistas disimulados en las puertas. Un hombre de alta estatura, según han referido, saliendo de la oscuridad, gritó con voz fuerte: «Primera centuria, fuego».

La premeditación no podía ser más evidente ni el crimen más espantoso; los comunistas seguían tirando a los heridos caídos a tierra para rematarlos... No fué todo. Al poco rato los que asistieron al meeting iban saliendo por pequeños grupos y eran fustigados del mismo modo por los comunistas invisibles.

No hubo batalla, por lo tanto sino horrible y salvaje matanza. Estos sucesos, apenas conocidos por la opinión, han causado la mayor emoción, pues revelan la organización, los instintos sarguinosos de los comunistas; son prueba evidente de la existencia del peligro comunista y de la imprevisión de la policía que ni siquiera tuvo noticias de lo que se tramaba y no tomó las medidas necesarias.

En la Cámara Taittinger, Ybarnegaray, el diputado de los Bajos Pirineos han interpelado hoy mismo al Gobierno denunciando con la mayor energía el peligro que se cierne sobre la sociedad.

Dos de los asesinos comunistas han sido cogidos con el revólver en mano. Para calmar las inquietudes del pueblo, y sobre todo para refrenar las audacias de los enemigos de la sociedad ambos debieron ser guillotinado como asesinos. A buen seguro que si lo hiciera el Gobierno, no se reprocharían tales hechos, en su momento. Pero a mi presente a la memoria tenemos los asesinatos de Marsella, que costaron la vida a dos católicos inofensivos, hace un par de meses, y la impunidad más vergonzosa ha seguido a aquellos actos de salvajismo. Muy de temer, desgraciadamente, es que ahora suceda cosa parecida...

FRANCISCO C. MELGAR.
París, 28 abril 1925.

Los incendios y los cortocircuitos.

Antes se inició en la parte alta del edificio que ocupa el Hotel Continental un incendio cortado a tiempo y debido, según tengo entendido, a la producción de un cortocircuito; menos mal que no se le calificó de «cortocircuitos», y ya es progreso.

A punto estuvo, pues, la Jefatura de Minas de la provincia de sobrevenirle otro lance como el que no hace mucho tiempo la dejó en lamentable estado y en poco no la deja reducida a la nada.

Por ello, y aunque clasificado en sociedad como intelectual, siento necesidad de decir lo que pienso, y aunque perfecto burgués, arriesgo para ello, a veces, la digestión de algún excelente menú condimentado por el jefe técnico de cocina del Hotel Mexico.

Quiero salir en defensa del buen nombre de físicos como lo fueron Joule y Ohms, que tanto

Vicente Carrero Barnet

Médico cirujano
Partos y enfermedades de la mujer.
Escaño, 5, 2.º. Teléfono 10-40.
Consulta de doce a una.

hicieron por el desarrollo de la civilización, sintiendo leyes inmutables acerca de los efectos caloríficos que produce la corriente eléctrica al circular por un alambre, y de la relación que debe existir siempre en toda instalación de luz o fuerza, entre la intensidad de la corriente, su tensión o presión y la resistencia que ofrece a su paso el conductor por el que circula, teniendo en cuenta que el trabajo que al efecto se desarrolla se transforma totalmente en calor y que el valor de éste, es igual al producto del cuadrado de la intensidad de la corriente en circulación, por la resistencia que, según la naturaleza y sección del conductor ofrece a su paso y por el tiempo durante el que circula el fluido.

No apartándose en el estudio de una instalación eléctrica del cumplimiento de las leyes mencionadas y cuidando de paso de que el material empleado para la instalación y su montaje se hallen de acuerdo con los preceptos que la técnica ha establecido como resultado de la experiencia la producción de los temidos y célebres «cortocircuitos» es casi totalmente imposible y si sobrevienen sus efectos se atajan en el acto, pudiendo asegurarse de todo sistema de alumbrado o calefacción donde necesariamente ha de mediar la transformación del trabajo en calor con la correspondiente elevación de temperatura, si es que las radiaciones caloríficas han de vibrar lo bastante para impresionar la retina, ninguno es tan higiénico, tan seguro y que presente menos riesgo de producir incendios, que el empleo de la energía bajo forma de electricidad y que la causa primordial del cultivo de los tan temidos e «incendiarios» cortocircuitos se debe a el trabajo ejecutado por aficionados y «competentes» o por operarios que jamás cursaron en escuela profesional alguna.

Hace pocos días, publicó *El Cantábrico*, un artículo encabezado «Poco aprende el aprendiz», en el que decía que en nuestro país existían mucho Instituto, mucha Universidad, mucha Escuela de Comercio, mucho colegio de internos y medio pensiónista y ninguna Escuela de Oficios, siendo así que para cada uno de éstos debería existir la correspondiente Escuela profesional, de la que saldrían obreros hábiles que facilitarían con su trabajo el desarrollo de las artes y de las industrias.

Motivos hay para afirmar, se decía en el bien escrito artículo

que me refero, que eso de querer que haya buenos obreros por la práctica de unos fines sin que conozcan el porqué de las cosas, por que nadie se lo explica, es un absurdo. El aprendiz no aprende y en lugar de prepararse para ganar la vida y ser útil a la sociedad, se atasca en el camino y no pasa de ser un operario malo como no posea una firme voluntad y clarísimo talento.

En general, un montador electricista se hace en España empezando a llevar de un lado para otro a los diez o doce años y durante su primera juventud, un capacho con unos cuantos rollos de porcelana, unos cuantos metros de flexible y otros tantos de cable, abono de primera para el cultivo de cortocircuitos y causa del descrédito, de las excelencias de todo procedimiento científico y de la creencia errónea de que la práctica es lo que vale, siendo así que en el fondo no existe tal práctica; igual sucede con la Ciencia; si se posee bien, es la base de todo adelanto; pero muchas veces el haber estudiado mal o haber digerido mal lo estudiado, en el fondo tampoco es Ciencia y conduce únicamente a la pedantería.

Me tengo por liberal, porque en el campo de la libertad el hombre tiene fe en el hombre, en las cualidades y en la acción del hombre. En el campo de la libertad no hay otro anhelo que el hombre sea dueño de sí. Este es el problema de la libertad y para resolverlo, procurar la educación; es decir, el encauzamiento y desarrollo de las cualidades naturales del hombre. Que el hombre se eduque y se instruya; después el propio hombre dirá y hará; no hay que temer a lo que diga ni a lo que haga y no sólo no hay que temer a su dicho ni a su hecho, sino que debemos esmerarnos con la más sana de nuestras complacencias.

Pero limitándonos al objeto de estas líneas y en el estado actual del asunto «incendios» y «cortocircuitos», me siento Dictador y estimo que la única manera de conseguir que no salgamos a incendio por día, es la siguiente:

Obligar a las Compañías suministradoras de fluido eléctrico a que tergan impresas las condiciones técnicas a que habrá de sujetarse toda instalación de alumbrado y fuerza por la electricidad, las que no cumplidas, serán motivo de no suministro de fluido, corriendo a cargo, bajo la firma del ingeniero de la Compañía, la inspección y aceptación de éstas.

CABALLEROS

Se han recibido los elegantes sombreros ligeros pluma,
Sombrerería de LUIS SANCHEZ
Amos de Escalante, 8
Teléfono, 3-27.

Que las Compañías de Seguros contra incendios reconozcan rigurosamente las instalaciones eléctricas de las fincas que han de asegurar y exijan como condición del contrato, el que se las de aviso de toda nueva instalación o modificación de las ya existentes en la finca asegurada, al objeto de un nuevo reconocimiento.

Y finalmente, que los técnicos del Estado ejerzan vigilancia efectiva y verdad sobre toda instalación nueva o que se modifique, y que sólo bajo su firma y responsabilidad moral, pueda ponerse en funcionamiento instalación eléctrica particular alguna.

Ni a los abonados, ni a las Compañías suministradoras, ni a los ingenieros, conviene la pasividad actual.

Carlos T. de Tolentino.
Ingeniero de Minas.—Ex ingeniero principal de la Casa Siemens de Berlín.

Publicado en LA REGION

TES - CHOCOLATES - CAFES

Doaiz y Velarde, 15--Santander--Teléf. 735

Gran Cinema.

«Santa Isabel de Ceres»

Apen s conocía la noticia difundida por la Prensa de que esta noche se representaría por la Compañía Alcoriza la grandiosa tragedia de Vidal y Pianos, «Santa Isabel de Ceres», comenzaron las taquillas de este favorecido palacio de la cinematografía a expender entradas para tal acontecimiento teatral.

La obra, de grandes proporciones, por tener cinco actos, comenzará a las diez y cuarto en punto de la noche, con objeto de terminar a una hora adecuada, para que el numeroso público que asistirá a su reposición pueda descansar sin alterar sus costumbres.

Por la tarde, a las seis y media, se pondrá en escena la graciosa comedia en tres actos, titulada «La República de la bromas».

Mañana, tarde y noche, se repetirá «Santa Isabel de Ceres».

Asociación de los exalumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Con gran entusiasmo están organizando estos jóvenes exalumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas la fiesta de San Juan Bautista de La Salle.

La parte religiosa será, como todos los años, con un triduo de preparación, que se celebrará a las cuatro y media de la tarde, y la misa solemne después de la de Comunión general, que se celebrará a las diez y media de la mañana, en la que predicará un elocuente orador sagrado.

Las fiestas profanas consistirán en un desayuno después de la misa de Comunión, en el local de las escuelas; un gran partido de fútbol en los campos de Miramar; banquete en las escuelas y la velada músico literaria, en la que tomará parte la afamada agrupación musical de dicha Sociedad, que tantos triunfos ha alcanzado en el corto tiempo de su actuación.

Madrinas de guerra.

Tenemos en nuestro poder varias cartas de valientes soldados españoles que están sirviendo a la Patria en tierras africanas. En esas cartas nos ruegan, y nosotros accedemos gustosos a su ruego, que pidamos para ellos madrinras de guerra.

Los que piden madrinras son: Manuel Garrido, 4.º grupo de regulares de Larachi; 2.º escuadrón; Antonio Agado, Vicente Ansino, Ricardo Solís y Vicente Mú, pertenecientes todos al grupo de Sanidad militar, sección de hospitales fijos, Melilla y Francisco Martínez Aguinaga y Lorenzo Pérez, pertenecientes a la compañía mixta de Sanidad militar de Ceuta.

Esta semana será puesto en circulación el reglamento por el que se regirá la «Vuelta a Can-

Noticias deportivas.

Futbol.

Federación Regional Cantábrica.

Reunidos en el día de ayer los representantes de los clubs finalistas de la serie C, para jugar una gran excursión a Santillana, en esta excursión siguiendo la costumbre de las dadas en el pasado año, marcarán la velocidad máxima los «peques», haciendo la salida a las ocho en punto de la mañana del «Garage Torcida».

Como la excursión es para todo el día se recomienda a los excursionistas llevar comida para hacer todo en buena compañía.

Se recomienda preparar bien sus bicicletas, para evitar contratiempos en la marcha, además la Casa organizadora pone al servicio de los excursionistas a sus «peques» mecánicos Santos y Angel.

A ruego del organizador, el doctor don Jesús Carballo dará una conferencia de vulgarización en la famosa gruta de Altamira; después de la conferencia, visita a la Colegiata, dirigida también por don Jesús Carballo.

Como estas ocasiones de visita a las famosas grutas se presentan pocas veces, y menos acompañados de un historiador como don Jesús, el organizador invita además a las familias de los ciclistas y a los particulares

Ciclismo.

Comité Regional de Cantabria.

Este comité, vistos los resultados de la Prueba «Diamant» del

A LAS MODISTAS

Plisados a máquina
Becedo, 7, 3.º
ULTIMOS MODELOS

pasado domingo y sus clasificaciones, pone en conocimiento de sus interesados, que atendiendo al reglamento de carreras de la Unión Velocipédica Española, asistiendo de categoría los corredores siguientes:

Fernando Sierra, a segunda.
José López, a tercera.
Manuel Díaz, a tercera; y
Luciano Maza, a tercera.

El Gran Premio «Delago» de la «U. C. M.»

Está será la segunda prueba que nos proporcionará la Sociedad «Unión Ciclista Montañesa» en el corriente mes.

Se celebrará el próximo día 24 en un recorrido completamente nuevo y muy interesante, que mañana publicaremos.

Entre los numerosos e importantes premios que se concederán, figura uno que consiste en una magnífica bicicleta de la casa «Delago», de Francia, fabricadora de los ciclos del mismo nombre.

La prueba se reservará a las categorías segunda, tercera y cuartos y el Gran Premio se le otorgará al ganador absoluto en la clasificación general.

Hoy podemos adelantar que el recorrido es de unos ciento diez kilómetros.

La «Vuelta a Cantabria» de «La Atalaya»

Esta semana será puesto en circulación el reglamento por el que se regirá la «Vuelta a Can-

Interesante excursión.

El próximo domingo, día 10 del actual, organizada por el «Garage Torcida», tendrá lugar una gran excursión a Santillana, en esta excursión siguiendo la costumbre de las dadas en el pasado año, marcarán la velocidad máxima los «peques», haciendo la salida a las ocho en punto de la mañana del «Garage Torcida».

Como la excursión es para todo el día se recomienda a los excursionistas llevar comida para hacer todo en buena compañía.

Se recomienda preparar bien sus bicicletas, para evitar contratiempos en la marcha, además la Casa organizadora pone al servicio de los excursionistas a sus «peques» mecánicos Santos y Angel.

A ruego del organizador, el doctor don Jesús Carballo dará una conferencia de vulgarización en la famosa gruta de Altamira; después de la conferencia, visita a la Colegiata, dirigida también por don Jesús Carballo.

Como estas ocasiones de visita a las famosas grutas se presentan pocas veces, y menos acompañados de un historiador como don Jesús, el organizador invita además a las familias de los ciclistas y a los particulares

Boxeo.

El match Thomas-Amador es un hecho.

La afición boxística de Santander está de enhorabuena. Las noticias que hace algunos días adelantamos sobre el combate entre el campeón español Tomás

Thomas y nuestro bravo pugil Amador Rodríguez han tenido confirmación en todas sus partes y por fin los aficionados tendrán ocasión de presenciar el día 16 de este mes, en el «ring» del Salón Santander, el encuentro que con tanta ansiedad esperaban.

Las gestiones que venían realizándose cerca de Tomás Thomas se han visto coronadas por el más lisonjero éxito, que culminó en la firma del contrato con el campeón de España para luchar con Amador, siendo por tanto oficial el combate, y habiéndose acordado como fecha definitiva la que hemos dicho antes y habíamos anunciado días pasados.

Por lo que se refiere al pugil santanderino nos consta que se prepara con gran entusiasmo para este match, que ha de ser, sino definitivo en su brillantísima carrera, sí de gran trascendencia para su porvenir, y como Thomas por su parte ha de poner excepcional interés en no ser vencido por lo que esto supondría para él, todo hace esperar que el próximo día 16 presenciaremos el combate más sensacional de cuantos se han visto en Santander.

Gran excursión ciclista y motorista.

Reina gran animación para la excursión que se celebrará el domingo al pintoresco pueblo de Santón.

Esta excursión es organizada por los hermanos Ruiz, poniendo éstos al conocimiento mecánico Lao a disposición de los excursionistas para arreglar cuantas averías haya en el recorrido.

La excursión será de todo el día, para lo cual se ruega a los que asistan vayan provistos de comida, para hacer ésta en el campo.

El itinerario a seguir será el siguiente: salida de los Arcos de Dóriga (los ciclistas a las siete y media y los motoristas a las nueve y media) tomando la carretera de Bilbao, pasar por Páncas, Muriel, Muriel, Malilla, Astillero, Solares, Hozroyo, Jesús del Monte, Beraga y una vez que se llegue a Gama, tomar la carretera que conduce a Santón.

Se ruega a todos los excursionistas lleven sus caballos de acero bien preparados para que

Una suscripción

Homenaje a los héroes montañeses

Suscripción pública para regalar tres banderas de combate a los buques de guerra «Alsedo», «Velasco» y «Bustamante».

Suma anterior 4 374 75.
Don Justo Colongues 5; Tomás Agüero 10; Rerepresentación del Tiro Nacional 50; Isidoro del Campo 20; Celestino Alonso 10; Manuel Abacal 15; Francisco Naranjo 3; doña Angeles Prius de Naranjo 2; Teresita Romero Prius 1; Fernando Portilla 2; Robustiano Dapena 1; María Teresa de Dapena 1; Robustiano Dapena 0 50; recaudado en Agüero: don José del Hoyo, párroco, 5; Francisco Senas 1; Jacinto Quintana 1; Eugenio Quintana 1; Ramón Rozadilla 1; Juan María Soto 1; Teresa Dapena Lastra, 0 50; Catalina Dapena, 0 50.

Total 4.506,25.

haya el menor número de averías.

El regreso se hará de tres y media a cuatro de la tarde.

Todo cuanto ciclista y motociclista de Santander y su provincia que quiera tomar parte, lo puede hacer, estando a la hora de partida en los Arcos de Dóriga.

CONTRAPEDAL

Boxeo.

El match Thomas-Amador es un hecho.

La afición boxística de Santander está de enhorabuena. Las noticias que hace algunos días adelantamos sobre el combate entre el campeón español Tomás Thomas y nuestro bravo pugil Amador Rodríguez han tenido confirmación en todas sus partes y por fin los aficionados tendrán ocasión de presenciar el día 16 de este mes, en el «ring» del Salón Santander, el encuentro que con tanta ansiedad esperaban.

Las gestiones que venían realizándose cerca de Tomás Thomas se han visto coronadas por el más lisonjero éxito, que culminó en la firma del contrato con el campeón de España para luchar con Amador, siendo por tanto oficial el combate, y habiéndose acordado como fecha definitiva la que hemos dicho antes y habíamos anunciado días pasados.

Por lo que se refiere al pugil santanderino nos consta que se prepara con gran entusiasmo para este match, que ha de ser, sino definitivo en su brillantísima carrera, sí de gran trascendencia para su porvenir, y como Thomas por su parte ha de poner excepcional interés en no ser vencido por lo que esto supondría para él, todo hace esperar que el próximo día 16 presenciaremos el combate más sensacional de cuantos se han visto en Santander.

Para el nuevo hospital

Gran función en el Cinema

Están ultimándose los detalles para la representación, en brevísima fecha, de la inspirada zarzuela «Carceleros», con los profesores de música del sexteto de Gran Cinema, y que por el mero hecho de ser profesionales los

que la interpretan, es la mejor garantía para el público de que su ejecución ha de ser admirable tanto en conjunto como en sus detalles.

El inspirado compositor don Antonio Garostaga, animado de un gran celo, entusiasmo y de la mejor voluntad, ha trabajado infatigablemente en la dirección de la obra, y una vez que está ya dominada y compenetrado de ella los artistas, puede con razón creer que el éxito será resonante, pues no se ha perdonado sacrificio alguno para que el público quede completamente satisfecho.

Aún no ha sido anunciada y ya es grande la demanda de localidades para asistir a la representación de la bella zarzuela, nunca quizá en Santander o al menos con tanto cuidado representada, y lleva trazas de agotarse rápidamente, a lo cual indudablemente contribuye, y quizás en su mayor parte, el fin benéfico a que sus ingresos se destinan.

Dentro de breves días se publicará el sugestivo programa y la fecha oportuna en que ha de tener lugar el benéfico festival, al cual queda invitado el señor apellidado del hospital, que nos ha ofrecido asistir si sus ocupaciones se lo permiten.

SUSCRIPCION

Suma anterior, 37.050,85 pesetas.
Don Deogracias San Juan y se

¿Calzados? LEGAZ EL HACHA

Calle de Somorrostro, núm. 1

Señora, 100 pesetas; señora viuda de Saiz, 50; María Saiz, 5; Laureana Saiz, 5; Gertrudis Saiz, 5; Modesta Saiz, 5; Filomena Saiz, 5; el niño Juanito Somoza, 2 50; la niña Elvirín Somoza, id.; Pilar Lasaga, 2; los niños Manolita Isidoro, Jesús y Miguel Fernández, 2; don Federico Venero, de cuatro mensualidades, 12; Manuel González, 5; Victoria Zúñiga, 5; María Torray, 10; Urbino del hospital, 0 25.

Recaudado entre el personal de la Orceños: E. E. Kelleit, 25 pesetas; Federico Kidd, 10; Roberto, L. Shalleres, 50; Juan Soriano, 10; Gabino Gómez, 10; Manuel Mendez, 10; Santos Velarde, 25; Faustino Rivas, 10; Isidro Elorrieta, 5; Mariano Goberña, 5; Francisco Dece, 5; Antonio Corrales, 5; Hipólito Lafranaga, 5; Gregorio Elorrieta, 5; José Ortiz, 5; Pedro Orive, 5; Rafael Arnaiz, 5; Fernando Galván, 3; Alfredo Mendez, 2; Nicolás Preciado, 2; Baldomero Velasco, 2; Carlos Agudo, 2; José Manso, 2; José Lavraña, 5 Total, 213.

Total general, 37.480 10 pesetas.

José M. Balbás Solana

Masajista y ayudante de Cirujía.
Atarazanas, 16. — Santander

De Astillero.

Aparecen más efectos robados.

En la mañana de ayer, estando legando hierba en la finca de don Gil no Jiménez, el obrero José González Gallo, vió en un ángulo de la misma, junto a la tapia que era el prado cerca de la carretera, unos pares de calzado.

Receidos éstos, resultaron ser siete pares; cuatro para señores y tres para caballero, los cuales guardó en la c. b. h. a. viéndose seguidamente a la Guardia civil quien recogió los referidos pares de calzado entregándolos en el juzgado.

Reconocidos seguidamente por el señor Morante, manifestó que eran parte de los robados, justificando su aseveración poco después con testigos de crédito. Algunos de estos pares tenían colocado el tensor de armadura de forma.

El Corresponsal.

ROYALTY

Gran Hotel - Restaurante
JULIAN GUTIÉRREZ
«THE ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Española orquesta.

«LA REGION»

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración
Reflexará vuestras aspiraciones
Tratará vuestros problemas

Lea usted los lunes la página cinematográfica.

Sociedad Coral de Santander.

El lunes próximo pasado celebró esta Sociedad Junta directiva con objeto de dar posesión al excelentísimo señor don José Ruano de la Sota, del cargo de presidente de tan prestigiosa entidad artística, para el que fue nombrado por unanimidad en la Junta general celebrada el día del actual.

Con este motivo se cambiaron afectuosos saludos entre el nuevo presidente y el saliente Dr. Gumersindo Iñigo, quien le entregó del cargo al Sr. Ruano.

El señor Ruano expresó su agradecimiento por haber sido elegido para dicho cargo, prometiendo prestar el mayor concurso para que la Sociedad alcance el lugar a que por sus merecimientos se ha hecho acreedora.

Esbozó a los reunidos algunos de los proyectos que acaricia desde la presidencia se propone llevar a la práctica, y por los cuales fué felicísimo por los directivos reunidos, pues los ellos tienden a engrandecer la vida artística y económica de nuestra Sociedad Coral.

Queda, pues, constituida la Junta directiva de esta Sociedad por los señores siguientes: presidente, excelentísimo señor don José Ruano de la Sota; vicepresidente, don Julián Causse; secretario, don Nicolás Manzanares; tesorero, don Manuel Capelos; contador, don Pedro Capelos; vocales: don Tomás Agüero, don Esteban Cossio, don Gumersindo Iñigo, don Domingo De Losada y don Abilio López.

Consultorio dental

PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a seis.
Consulta económica, martes y jueves de tres a cinco.

Leyendo periódicos

DE TODO UN POCO

Se encuentra a su hermana cuando tenía 10 años de edad.

En el año 1875, el señor Tomás Allén, de Escocia, comenzó a buscar el paradero de su hermana Elizabeth y su hermano Jaime. En sus esfuerzos por encontrar a sus hermanos, Tomás fué a muchas partes del mundo y anunció en muchos periódicos sus viajes le trajeron al fin Montreal (Canadá), donde se estableció, y allí, a los 98 años de edad, se encontró al otro día con una policía que, habiendo conocido su avanzada edad, le dijo que había conocido a una señora de ciento dos años que residía en el pueblo de Sparbill, en el Estado de Nueva York.

Aunque por su casamiento la señora había cambiado su apellido, había algo en la descripción que le recordó a su hermana, y tomando el tren para Sparbill, fué a la casa de monseñor Mc Murray, a la que le reconoció inmediatamente a pesar de haber estado separados cincuenta años y además le dijo que su hermano Jaime vivía en Filadelfia, a donde fueron a visitarle por unas semanas. La costumbre irlandesa

Saludos

Para Madrid: microscopio y correo, a las 7 1/2; mercazo para Bárcena, para B. B. 17,05.

Para Manro: Para Lidre 12,20, 15,10; Para Otañ 11,05, 14,30; Para Oribe 11,05, 14,30; Para Cabezo 11,05, 14,30; Para Torre 11,05, 14,30; Para Torre 11,05, 14,30; Para Torre 11,05, 14,30.

De Madrid

nuevos y saba correo, a las 18,40; mercazo de Bárcena de Bilbao, 20,35.

FUNDICION

Se funden hasta de 30 años garantía de Bronce español de rozas Helices San Perceval 8 1/2.

CAJAS DE SEGURIDAD

Libros de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

de s band bre al ca tamente ser un g caso de c

Quando

No me que sobre vida soy b tista de ve un pase de nidad, la e tenga que poco un ch de Zamora cualquier estos jueg tierras para el clásico « Nacional. Y diré siemp hasta si es Amador, q defender al y inimitabl y cuando v der, yo no para animar «jalarle», p de ir a c espejo de T número 2 de que son los

CAR

TEATRO PI y media y atracciones. Les B'un bristas.

Medina-C Los Gran americanos, Teresa de gestiva canz Amparito I simpáticos art del baile c GRAN CINEM Hoy, a las die en tres a la bromas».

A las diez tragedia comedia Isabel de C

SALA NARI media; «Refle Reid y Wand Colosal éxi cine en reliev

PABELLO tela y mediu tud, cinco c «Tarea difícil por Al. St. Jh «Stereoos» éxito colosal.

CINEMA INFU Sección co primero y seg rey del circo: Polo.

Anuncio

SER

Para Madrid: microscopio y correo, a las 7 1/2; mercazo para Bárcena, para B. B. 17,05.

Para Manro: Para Lidre 12,20, 15,10; Para Otañ 11,05, 14,30; Para Oribe 11,05, 14,30; Para Cabezo 11,05, 14,30; Para Torre 11,05, 14,30; Para Torre 11,05, 14,30; Para Torre 11,05, 14,30.

De Madrid

nuevos y saba correo, a las 18,40; mercazo de Bárcena de Bilbao, 20,35.

FUNDICION

Se funden hasta de 30 años garantía de Bronce español de rozas Helices San Perceval 8 1/2.

CAJAS DE SEGURIDAD

Libros de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

Talleres

Coral... no pesó... Junta directiva... Sota, del... tan prestigiosa... para el que... unanimidad... lebrada el día... No me da vergüenza confesar... que sobre todas las cosas de mi vida soy belmontista, pero belmontista de verdad, no de ocasión. Ante un pase del trianero pierdo la seriedad, la ecuanimidad y todo lo que tengo que perder. A mí me importa poco un chut de Oscar, una parada de Zamora o una jugada «brutal» de cualquier «equiper»; me rebientan estos juegos importados de otras tierras para matar el noble, el viril, el clásico entusiasmo por la Fiesta Nacional. Yo, sobre todas las cosas diré siempre: ¡Viva Belmonte! y hasta si es preciso me pegaré con Amorador, que ya es valiente, por defender al «as» del toro, al único, al inimitable, al sin rival Belmonte. Y cuando venga a torrear a Santander, yo no he de faltar a la corrida para animarle con mi aplauso, para «jalarle», para darle vivas. Y antes de ir a la corrida me miraré en un espejo de Tejero, comprado en el número 2 de la calle de Carbajal, que son los mejores.

de abandonar una mujer su nombre al casarse y adquirir completamente el de su esposo, sue ser un gran impedimento en un caso de estos.

¡Viva Belmonte!
Cuando venga a Santander...

TEATRO PEREDA.— Hoy, a las seis y media y diez y media: Cinco actuaciones.
Las Brunetti, olímpicos equilibristas.
Medina-Celi, canzonetista.
Los Granados, canciones, bailes americanos, fantasías españolas.
Teresa de Avila, hermosa y sugestiva canzonetista.
Amorador Medina, la aplaudida y simpática artista santanderina, reina del baile clásico español.

GRAN CINEMA.— Compañía Alcoriza Hoy, a las seis y media: la comedia en tres actos «La República de la bromas».

SALA NARBON.— Hoy, a las seis y media: «Relampago», por Wallace Reid y Wanda Hawley.
«Colosal éxito del «Stereoscopik», cine en relieve.

PABELLON NARBON.— Hoy, a las seis y media: «El poder de la virtud», cinco actos, por Pearl White.
«Tarea difícil», comedia en dos actos por Al. St. John.
«Stereoscopik», cine en relieve, éxito colosal.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz) Sección continúa desde las seis: primero y segundo episodios de «El rey del circo», por el gran artista Polo.

ANUNCIENSE USTED EN LA REGION

SERVICIO DE TRENES

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA

Compañía Marítima del Nervión.
Servicio regular con buques de construcción nacional, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA.
Hacia el 26 de mayo saldrá de Santander para los puertos citados el vapor
«Mar Mediterráneo»
Admitiendo carga a Fletes económicos.
Para más informes dirigirse a sus consignatarios

Dóriga y Compañía
Paseo de Pereda, 32, teléfono 6-85 SANTANDER

Rufino García TAPICERO
Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)
SASTRE
Se reforman y vuelven frac, smoking, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuélvense trajes y gabanes a precios sin competencia.—Moret, 12, 2º

En todo negocio la partida de los gastos más eficaz para aumentar las ventas es la publicidad.
Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

Por ello el dinero invertido en publicidad colocado en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

Salidas de Santander
Para Madrid.—Rápido (lunes miércoles y viernes) a las 8:40; correo, a las 16:27; mixto, a las 18:45; mercancías con viajeros, hasta Barcelona, a las 20:45.
Para Bilbao.—A las 8:15, 14:15 y 17:05.
Para Marrón.—A las 17:40
Para Liérganas.—A las 8:45, 12:20, 15:10, 17:05 y 19:50.
Para Ontaneda.—A las 7:50, 11:05, 14:30 y 19:50.
Para Oviedo.—A las 7:45 y 13:30
Para Llanes.—A las 16:10.
Para Cabezón.—A las 11:15 y 19:10
Para Torrelavega.—A las 7:20 jueves y domingos y días festivos a las 14:30.

IMPRESA Y ENCUADERNACION Víctor Urresti
Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Vuestros calzados duran doble si se limpian siempre con NIAGARA
5, Puerta la Sierra, SANTANDER

Artículos de mimbre Lunas biseladas
Pintores
Academias
Bares
Sastres
Droguerías

Papel viejo.
Se vende, por arrobas, en esta Administración de este periódico, Puente, 20.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS
Calculadoras, sumadoras, cajas de caudales, muebles de acero.
ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS
Rivera, 9.—SANTANDER

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE
Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
13 de mayo 1925 vapor TOLEDO | 24 de junio 1925 vapor HOLSATIA
Precios de pasajes de tercera clase
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS
Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Ultima prorroga. SOLO HASTA 15 DE MAYO REGIRAN ESTOS PRECIOS
NO PIERDA LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR Casi regalamos géneros blancos, sábanas y toallas y otros artículos que hemos rebajado hasta más de 50 por 100 de su valor.

Almacenes 'LA BATALLA'
Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)
Depositarlos: SANTIAGO LÓPEZ BARRERO S. R. ALMACENES DEL CUADRO VILASCO, 11 y 18 BURGOS, 48

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS
Linea a Cuba y Méjico.
El día 19 de MAYO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor ALFONSO XIII
Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LINEA A LA ARGENTINA
El día de 31 MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS
para transbordar en Cádiz al vapor Intanta Isabel de Borbón
que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.
Linea a Puerto Rico y New York.
El vapor] Reina María Cristina.
saldrá de Barcelona el 24 de abril y de Cádiz el día 28, admitiendo pasaje y carga para Puerto Rico y New York, con escala en Canarias.

Gran Lampistería Moderna
Crispín de Blás
Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 3-80
SANTANDER
Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones.
Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta
Arañas y Bronces para Iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico.
Lámpara O S R A M
Consumo: Un watio por bujía.
Duración media: 1.000 horas.

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS
Linea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
Linea de Cuba, Venezuela, Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moñendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.
Linea de Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
Linea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
Linea de Cuba, Méjico y New York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.
Linea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.
Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Se descubre un horrible crimen realizado en un pueblo próximo a Alicante.

La comisión vasca ha entregado esta tarde a Primo de Rivera un documento solicitando la prórroga del concierto económico.

No han sido descubiertos los autores del asalto al coche correo de Zaragoza.-El colegio de huérfanos de Infantería se interesa por el indulto de Vidal y Planas.-La señorita abogada Kent ha obtenido un gran triunfo en su primera defensa.-Información de Marruecos.-Otras noticias.

«El Liberal» aboga por la prórroga del concierto vasco

MADRID.—«El Liberal» de hoy publica un artículo abogando porque se conceda a las provincias vascas la prórroga del concierto económico con el Estado, por entender que hay en la petición una base de derecho que impide sea negada aquélla.

Cursados los telegramas que anteceden, se acordó continuar realizando las gestiones conducentes para procurar que la noble idea de Hernández Catá llegue a traducirse en una realidad.

Siguen sin aparecer los asaltantes del coche correo

ZARAGOZA.—Todas cuantas gestiones viene realizando la policía para descubrir a los autores del asalto a la ambulancia de correos, que conduca la correspondencia de Barcelona para esta capital, han resultado estériles.

Las columnas francesas han hecho retroceder a los rebeldes hasta sus líneas fortificadas por las que habían logrado filtrarse para llegar hasta los límites de la zona francesa, pudiendo asegurarse que la situación está completamente despejada.

Nuevos ataques de los rifeños a los franceses.

RABAT.—Abd-el-Krim, en un modo inesperado, ha atacado a las líneas francesas, sorprendiendo con sus constantes agresiones a las columnas de la nación vecina.

ocupar en compañía del zagal, encontrándola vacía.

Como la marcha de los dos no tuviera fácil explicación, el dueño de la finca dió parte a la Guardia civil, de cuyo cuerpo salió una pareja a practicar averiguaciones sobre el paradero de ambos.

Fallecimiento de un actor inglés.

MADRID.—En el hotel Inglés ha fallecido el actor inglés Alfred Laffer.

GRAN CINEMA

MAÑANA, JUEVES, DESPEDIDA DE LA Compañía AL CORIZA

Santa Isabel de Ceres

MELILLA.—Las escuadras de aviación han bombardeado a los pescadores moros rebeldes que se encontraban dedicados a sus faenas en la playa de Sidi Dris.

militar, recibió al capitán general de Madrid y al teniente general señor Aguilera, que, acompañado de una comisión de Toledo, fué a invitar al Rey para que asista a los actos que se celebrarán el próximo sábado en la Academia de Infantería, con motivo del descubrimiento en la misma de una lápida en honor del tratadista militar señor Villamarín.

Decretos firmados por el Rey

MADRID.—El rey ha firmado hoy los dos decretos siguientes: Presidencia.—Disponiendo que formen en el cuerpo administrativo de Instrucción Pública, además del personal administrativo de primera enseñanza en Madrid y provincias, el que se encuentra adscrito a dicho ministerio.

La señorita abogada Kent, obtiene un señalado triunfo.

MADRID.—Se ha hecho pública por la Audiencia la sentencia dictada en la causa de indemnización de la plaza de Independencia, cuyo proceso defendió la señorita abogada Kent.

La final de campeonato de la serie B

MADRID.—El próximo domingo se celebrará en Valencia el partido de final de campeonato de la serie B, entre los equipos Athletic, de Gijón, y Júpiter, de Barcelona.

Se ve en el Supremo de Guerra y Marina la causa pendiente por los sucesos de Málaga.

MADRID.—A las once de la mañana se ha constituido la Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Carbó.

Nuevo presidente del Centro de Ejército y Armada.

MADRID.—Ayer ha sido elegida la nueva Junta directiva del Centro de Ejército y Armada de esta Corte.

El escrito solicitando del Directorio la prórroga del concierto económico.

MADRID.—Esta tarde, a las seis, será entregado al general Primo de Rivera por los comisionados de las Diputaciones vascas que a tal efecto se encuentran en Madrid, el escrito que aquellas dirigen al Directorio en demanda de que les sea concedida la prórroga del concierto económico con el Estado.

En la explosión de un arsenal chino perecen cuarenta personas

LONDRES.—De Tien Tsin comunican lo siguiente: Un telegrama de Fou Tchan hace saber que el arsenal de Tchouan ha sido destruido por una explosión. El número de muertos se eleva a 40, y el de heridos es mucho más considerable.

En viaje para la Península.

MELILLA.—Ha salido para la Península el comandante militar del Peñón de Alhucemas, coronel señor Monasterio.

Rebolledo

Toda clase de plantas, flores y semillas.

Una lápida en honor del escultor Muñoz Degraín.

MADRID.—Mañana se celebrará en la escuela especial de pintura, escultura y grabado, el acto de descubrimiento de una lápida en honor del notable escultor, que fué también profesor de dicha escuela, Muñoz Degraín.

Los rifeños siguen combatiendo contra los franceses.

TETUAN.—Informes de Terman aseguran que siguen con bastante violencia los combates entre franceses y rifeños.

Se encuentra en Madrid el director del diario yanki «New York Times».

MADRID.—Ha llegado a esta Corte el director del gran diario de los Estados Unidos, «New York Times», mister Adolfo Aghs, con su esposa.

El conde de Valmaseda ha muerto en Madrid.

MADRID.—También ha fallecido el senador vitalicio y Grande de España, conde de Valmaseda.

Un avance del resultado de las elecciones municipales francesas

PARIS.—En el Ministerio del Interior ha sido facilitado un avance oficial del resultado de las últimas elecciones municipales francesas.

Sensacionales revelaciones acerca del asesinato del sirdar.

LONDRES.—Comunican de El Cairo al «Exchange Telegraph», que la víspera de la vista de la causa por el asesinato del sirdar, uno de los acusados, Chafik Mansour, ha hecho sensacionales revelaciones.

A reponerse de las heridas recibidas.

MELILLA.—Ha salido para la península, con el fin de reponerse de las heridas que recibió en un reciente combate, el capitán de artillería don Joaquín Planer.

Los rifeños buscan prosélitos con amenazas.

MELILLA.—Los indígenas habitantes de Bencoia, de la cábila de Anyera, han recibido hace algún tiempo una carta de Abd el-Krim pidiéndoles cooperaran a la acción guerrera de aquellos contra España, y amenazándoles en caso de

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

El Colegio de huérfanos de Infantería solicita el indulto de Vidal y Planas.

MADRID.—En el Colegio de María Cristina de huérfanos de Infantería, establecido en Toledo, se ha celebrado una fiesta de antiguos alumnos del mismo, acudiendo a ella varios generales, entre ellos Castro Girona.

Un mozo de cuadra asesina a un zagal de nueve años.

ALICANTE.—Se ha cometido un horrible crimen en una finca del inmediato pueblo de Almoradid.

Dos actores se van a las manos por cuestiones económico-artísticas.

VALENCIA.—Por cuestiones económico-artísticas se han agredido Luis Domínguez Luna y Manuel Alvarez, actores de la Compañía Mimí Aglúgia

Los rifeños buscan prosélitos con amenazas.

MELILLA.—Los indígenas habitantes de Bencoia, de la cábila de Anyera, han recibido hace algún tiempo una carta de Abd el-Krim pidiéndoles cooperaran a la acción guerrera de aquellos contra España, y amenazándoles en caso de

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Los franceses han rechazado victoriosamente los ataques de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El responsable del «Times» en Rabat, ha enviado a dicho diario un largo despacho en el que da informes detallados de la situación actual en la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Gran Hotel de EUROPA Mendez Núñez, 2 Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Hotel y Restaurant «Cantábrico» Hernán Cortés, 9—Santander Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant «Continental» Calderón de la Barca y M. Núñez Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y Restaurant GOMEZ Colosía número 1. Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Manos arriba! Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

Nuestro bre la fal... Más... No pedin... Es un árbit... Madrid cre... Dehesa de l... que no e... lectura urba... paso del m... codicia de m... y para ello... libertad de... de un plano... el Sardinere... No pocas gu... rece un tri... plazas, par... Nuestros co... esos plant... futuro Sardi... tan ni much... Lo que i... hermosa ciu... paña y una... de Europa... convertirse e... callejucas e... apilian hotel... fondas, sin... ni más ni m... tara de lev... Santander y... el terreno e... que los pr... adivinado q... añilaba ese... se llama «l... leres sin ec... tan a llenar... chavolas y... con objeto... to famos». La conse... esto es que... lamentar at... belleza nat... playas fam... muy lejano... bamos apa... ojos de lo q... día de los e... y lo que zados abstu... no decimos... ficios mism... No temer... bilidades, f... tender la be... ro, que es l... el pueblo. se la de, S... diga. Es el es... tiempo a es... de la cons... en la costa... a verdader...